
Ανακοίνωση σχετικά με τις εξελίξεις στην περιοχή. Όχι στην εμπλοκή της
χώρας στις εκστρατείες ΗΠΑ-Ισραήλ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης

Αγώνας ενάντια στην πλήρη μετατροπή της Ελλάδας σε μόνιμη βάση πολεμικής
εκστρατείας των ΗΠΑ και σε χώρο “επιχειρησιακού βάθους” των φονιάδων του
Ισραήλ!

1. Σε επικίνδυνους δρόμους οδηγεί τις εξελίξεις η επιλογή της κυβέρνησης της ΝΔ για
απόλυτη συστράτευση με την πολεμική στρατηγική ΗΠΑ και Ισραήλ σε Ανατολική Μεσόγειο
και Μέση Ανατολή.

2. Η γκανγκστερική επίθεση του σιωνιστικού κράτους του Ισραήλ ενάντια στο
Στόλο Ελευθερίας και αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη, από κοινού με το Λιμενικό της
Ελλάδας – όχι ανοιχτά της Γάζας αυτή τη φορά αλλά ανάμεσα σε Καλαμάτα και
Κρήτη! – καταδεικνύει την ένοχη ταύτιση με το κράτος – τρομοκράτη. Είναι
χαρακτηριστικό ότι την επίθεση που ντροπιάζει τον ελληνικό λαό, καταδίκασαν με
επίσημη κοινή ανακοίνωση 12 χώρες, μεταξύ των οποίων και κράτη μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως η Ισπανία.

3. Η σύλληψη των αγωνιστών του Στόλου Σαΐφ Αμπού Κεσέκ και Τιάγκο Άβιλα η
μεταφορά και κράτηση τους μέχρι σήμερα σε ισραηλινή φυλακή, καθώς και οι
βασανισμοί άλλων μελών των πληρωμάτων του στόλου, δίνουν την εικόνα μιας
χώρας ξέφραγου αμπελιού έναντι της Μοσάντ και του Ισραηλινού Στρατού. Είναι η
ίδια περιοχή στην οποία το ελληνικό κράτος έχει συνδράμει αφενός στη μαζική δολοφονία
700 περίπου μεταναστών στο γνωστό “ναυάγιο” της Πύλου που προκλήθηκε από το Λιμενικό
και αφετέρου στη διενέργεια εξορύξεων υδρογονανθράκων για να γεμίσουν οι τσέπες των
επιχειρήσεων Exxon Mobil, Chevron και Ελληνικά Πετρέλαια.
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4. Για την αστική τάξη της Ελλάδας, τα “εθνικά κυριαρχικά δικαιώματα” αποδεικνύονται
φύλλο συκής για την εξυπηρέτηση δεσμών γυμνού και αιματηρού αμοιβαίου συμφέροντός
της με το Ισραήλ και τις πολυεθνικές εξόρυξης, αλλά και νάρκη για κάθε προοπτική ειρήνης
και συνεργασίας των λαών της περιοχής.

5. Την ίδια στιγμή, η δήλωση του Υπουργού Άμυνας για συνδρομή της Ελλάδας στην
επιχείρηση “απελευθέρωση των Στενών του Ορμούζ”, κλιμακώνει περαιτέρω τη
συστράτευση με ΗΠΑ και Ισραήλ, σε επίπεδο πολιτικής τύφλωσης και
τυχοδιωκτισμού, μετατρέποντας την χώρα σε άμεσα επιτιθέμενο στο Ιράν.

6. Οι επιλογές αυτές δεν είναι ούτε τυχαίες ούτε γενικά “ασυλλόγιστες και βλαπτικές”,
όπως κλαψουρίζουν διάφοροι κύκλοι της αντιπολίτευσης, συσκοτίζοντας την βαθύτερη
ουσία τους. Αποτελούν μέρος μιας γενικότερης στρατηγικής της αστικής τάξης της
χώρας, η οποία φυσικά προτάσσει τα δικά της ταξικά συμφέροντα βαφτίζοντάς τα “εθνικά”.
Πρόκειται για τα συμφέροντα των Ελλήνων εφοπλιστών μεταφοράς υδρογονανθράκων
και άλλων εμπορευμάτων (ο μεγαλύτερος στόλος του κόσμου, με τους ιδιοκτήτες του να μη
πληρώνουν ούτε ένα ευρώ φόρο!), των εταιρειών ενέργειας που θησαυρίζουν από την
εκτίναξη των τιμολογίων, των εταιρειών που αδημονούν να εισπράξουν από τα
προγράμματα Rearm Europe και στροφής στην πολεμική οικονομία της ΕΕ και
άλλων.

7. Η αστική τάξη της Ελλάδας συνολικά, συνδυάζει την επίθεση ενάντια στα βασικά
δικαιώματα της εργατικής τάξης και λαϊκών στρωμάτων στη χώρα, με την
τυχοδιωκτική στρατηγική γεωστρατηγικής αναβάθμισης στην περιοχή.

8. Στο πλαίσιο αυτό παρουσιάζει τις συμμαχίες θανάτου με τις ΗΠΑ και το μαντρόσκυλό
τους το Ισραήλ ως “ασπίδα προστασίας έναντι της Τουρκίας”. Σε ό, τι αφορά τα εργατικά
και λαϊκά συμφέροντα, πρόκειται για παγίδα θανάτου. Μετατρέπει την Ελλάδα σε
συνένοχη των εγκλημάτων του Ισραήλ αλλά και εύλογο πολεμικό στόχο όπως
συμβαίνει αυτές τις μέρες με τις Μοναρχίες του Κόλπου που δέχονται τις επιθέσεις του Ιράν
που αμύνεται στην επίθεση ΗΠΑ και Ισραήλ.

9. Ο ανταγωνισμός Ελλάδας και Τουρκίας, ο οποίος πλέον εντάσσεται επικίνδυνα στους
νέους άξονες που διαμορφώνονται στη Μέση Ανατολή και ειδικά τον ανταγωνισμό Τουρκίας
με Ισραήλ, δεν έχει κάποια δίκαιη πλευρά. Είναι ανταγωνισμός συμφερόντων των
αστικών τάξεων των δύο χωρών, με χρήση διαφορετικών πλεονεκτημάτων από τις δύο
πλευρές και πάντα σε συνδυασμό με τις διεθνείς και μεταβαλλόμενες συμμαχίες τους. Το



μερίδιο ελέγχου των ενεργειακών πόρων και των δρόμων μεταφοράς τους στην Ανατολική
Μεσόγειο, όπως και στην λεγόμενη “ανασυγκρότηση της επόμενης μέρας” σε Συρία, Λίβανο,
Παλαιστίνη, αποτελούν πεδία αυτού του ανταγωνισμού, χωρίς να είναι τα μοναδικά. Την ίδια
στιγμή, ο ανταγωνισμός αυτός είναι πολύ σχετικός, καθώς και οι δύο χώρες είναι
πειθήνια μέλη του ΝΑΤΟ και σύμμαχοι των ΗΠΑ.

10. Τον ίδιο άδικο και αντιδραστικό και από τις δύο πλευρές χαρακτήρα, έχει και ο
ανταγωνισμός Τουρκίας και Ισραήλ, στη διεκδίκηση ρόλου περιφερειακής δύναμης στο
χάρτη της Νέας Μέσης Ανατολής. Και οι δύο χώρες αντιμετωπίζουν εργαλειακά “αδύναμες
πλευρές” του αντιπάλου τους (π.χ. Κουρδικό ζήτημα από το Ισραήλ, Παλαιστίνη από την
Τουρκία), την ίδια στιγμή που οι μυστικές τους υπηρεσίες είναι γνωστό πως συνεργάζονται
άψογα και πάντα σε συντονισμό με τη CIA των ΗΠΑ.

11. Για τους λαούς Ελλάδας, Τουρκίας και Παλαιστίνης, αλλά και τους λαούς των άλλων
Αραβικών κρατών και του Ιράν, οι ανταγωνισμοί αυτοί σημαίνουν μόνο πόλεμο,
φτώχεια, αίμα και δάκρυα. Η διέξοδος των λαών είναι στον κοινό, διεθνιστικό,
αλληλέγγυο αγώνα. Για την ανατροπή των πολιτικών των αστικών τάξεων και των
κυβερνήσεων τους. Για διάλυση των συμμαχιών θανάτου και ειδικά της πολεμικής
συμμαχίας Ελλάδας-Ισραήλ. Για αποχώρηση από το ΝΑΤΟ και διώξιμο αμερικανικών
βάσεων από Ελλάδα, Τουρκία και Μέση Ανατολή. Για λευτεριά στην Παλαιστίνη και
νίκη του λαού του Ιράν απέναντι στην επίθεση των ΗΠΑ.

12. Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση στηρίζει αποφασιστικά, μέσω ενεργής
συμμετοχής και μελών της, καθώς και μέσω της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, την αποστολή του
Στόλου Ελευθερίας για σπάσιμο του αποκλεισμού της Γάζας, συμβάλλοντας με όλες της τις
δυνάμεις στο διπλό στόχο αυτής της αποστολής.

Αφενός, για να μη σταματήσουμε να μιλάμε για την Παλαιστίνη, το δικαίωμα στη
λευτεριά, την καταδίκη της γενοκτονίας Ισραήλ – ΗΠΑ, τη βαριά συνενοχή Ελλάδας
και ΕΕ.

Αφετέρου, για να σηκωθεί το αντιπολεμικό κίνημα ψηλότερα από άποψη
μαζικότητας, μαχητικότητας, πολιτικού προσανατολισμού, σε αντιστοιχία με τις
προκλήσεις της εισόδου σε πολεμική εποχή του σύγχρονου ολοκληρωτικού καπιταλισμού και
της ιμπεριαλιστικής πολιτικής του. Στο πλαίσιο αυτό στηρίζουμε ενωτικές πρωτοβουλίες
αντιπολεμικής δράσης αλλά και διεθνιστικής αλληλεγγύης. Σε αυτή την κατεύθυνση
ξεχωριστή σημασία έχει η έγκυρη εκδήλωση μαχητικής πρωτοβουλίας ενάντια στην



συζητούμενη επίσκεψη των Αμερικανών υπουργών Εξωτερικών και Άμυνας, Μάρκο
Ρούμπιο και Πιτ Χέγκσεθ μέσα στον Ιούλιο και πιθανά και του ίδιου του Τραμπ ως το τέλος
του 2026.

13. Στον αγώνα αυτό οφείλει να συμβάλει και θα δοκιμαστεί το σύνολο των
δυνάμεων της αντικαπιταλιστικής και επαναστατικής αριστεράς. Ο αντιπολεμικός
αγώνας δένεται περισσότερο από ποτέ με τον εργατολαϊκό κοινωνικό αγώνα και τελικά τον
συνολικό αντικαπιταλιστικό και αντιιμπεριαλιστικό αγώνα. Για αυτό και δε χωράει και δε
μπορεί να εγκλωβίζεται σε ευκαιριακές συμπράξεις και τελικά σε υποταγή με
αστικά ρεύματα και κόμματα ή δυνάμεις που έχουν απλά στόχο κάποια εκλογική
εξαργύρωση χωρίς ουσιαστική δέσμευση και συμβολή στην ανάπτυξη του αντιπολεμικού
κινήματος και μιας συνολικής απάντησης του εργατικού κινήματος σε
αντικαπιταλιστική και αντιιμπεριαλιστική κατεύθυνση με όρους ανατρεπτικής και
νέας κομμουνιστικής προοπτικής.

 

Κομμουνιστική Απελευθέρωση
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